
Atti Parlamentari — 2517 Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXII I l a S E S S I O N E - — DISCUSSIONI TORNATA DEL 1 6 GIUGNO 1 9 0 9 

Ora faccio osservare alla Camera, che di 
deputa t i , che abbiano preso par te alla cam-
pagna del 1859, ve ne sono ormai .soltanto 
tre: l 'onorevole Pis to ja , l 'onorevole D a l Ver-
me ed io. 

Perciò propongo che la Camera si faccia 
rappresentare alla solenne cerimonia dai 
depu ta t i della provincia di Mantova, nel 
cui terr i tor io trovasi Solferino, e da quelli 
della provincia di Brescia, ni 1 cui terri torio 
t rovasi San Martino; nonché da u n a r appre -
sentanza dell 'Ufficio di Pres idenza . {Vive 
approvazioni). 

Se non vi sono osservazioni in contrar io , 
così r imar rà s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 

ha presen ta to la relazione sulla elezione con-
t e s t a t a di San Biagio di Callalta (procla-
mato Brici to) . 

Sarà s t a m p a t a e dis t r ibui ta , e posta al-
l 'ordine del giorno di saba to , 19 corrente. 

Per ['orinie dei giorno. 
L U C I F E R O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha iacol tà . 
L U C I F E R O . Propongo che venga iscri t ta 

nell 'ordine del giorno di domani la doman-
da di autorizzazione a procedere contro il 
d e p u t a t o Romano . R e p u t o , in generale, che 
le d o m a n d e di autor izzazione a procedere , 
a meno che non vi siano ragioni pol i t iche 
o d ' a l t r a indole, per cui la Camera non 
possa far lo , debbano essere discusse pron-
t amen te , sia per il decoro della Camera, 
che per la tu te la del l 'onorabi l i tà dei nost r i 
stessi colleghi. (Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . La Camera ha udi to la 
proposta dell 'onorevole Lucifero : che nel-
l 'ordine del giorno di domani sia inscrit-
t a la d o m a n d a di autor izzazione a proce-
dere contro il depu ta to Romano . 

Questa p ropos ta è conforme a quel che 
io ho sempre r i tenuto , cioè che le domande 
di autorizzazione a procedere debbano es-
sere considerate, in via cost i tuzionale, come 
le verificazioni dei poteri , ed avere quindi la 
precedenza nell 'ordine del giorno. Avevo anzi 
proposto un ' appos i t a modificazione al rego-
lamento; vi sono però s ta t i dei depu ta t i , che 
h a n n o creduto di non potere accet tare la 
mia propos ta . Ma io mi permet te rò di in-

vi tare la Commissione del regolamento a ri-
proporre tale modificazione. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
conformemente alla propos ta del l 'onorevole 
Lucifero, la d o m a n d a di autorizzazione a 
procedere contro l 'onorevole R o m a n o sarà 
inscr i t ta nell 'ordine del giorno di domani . 

(Così rimane stabilito). 

»nlerrogazioiii e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e delle interpellanze presenta te 
oggi. 

PAVIA, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede di interrogare il 

ministro del l ' interno, sulle deplorevoli con-
dizioni della pubblica sicurezza e sul l 'ab-
bandono completo in cui è lasciato il co-
mune di Acquaviva Collecroce. 

« Leone ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
non in tenda di elevare di classe la stazione 
di Parab iago , a t teso lo sviluppo del borgo 
e il g rande incremento del traffico; o quan to 
meno se non in tenda di migliorare le condi-
zioni a t tua l i della s tazione sudde t t a , specie 
do tandola di una sala d ' a spe t to di prima" 
classe, di un magazzino per le merci a grande 
veloci tà e di un nuovo binario di ricovero 
e di scarico. 

« Meda ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dell ' is truzione pubbl ica , sulla di-
struzione d 'un mirabi le affresco di Luca Si-
gnorelli posto in un locale di propr ie tà co-
munale in Città di Castello, e se in tenda 
accertare le responsabil i tà che r icadono su-
gli amminis t ra tor i di quel comune . 

« Patr iz i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare ih 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
le cause, per le quali sulla linea ferroviar ia 
Milano-Domodossola v 'è tale confusione di 
tar i ffe e norme nel servizio passeggeri, da 
arrecare cont inui gravi danni ed inconve-
nienti ; e quali p rovvediment i in tenda al 
r iguardo ado t ta re . « Bel t rami ». 


